
(Provincia di Trento)

COMUNE DI TELVE DI SOPRA

COPIA

Verbale di deliberazione N. 31
del Consiglio comunale

OGGETTO: commissione comunale per la programmazione delle attività sociali -culturali -sportive 
e ricreative – nomina n. 2 Consiglieri comunali-.

L'anno DUEMILAVENTI addì ventinove del mese di ottobre, alle ore 20.00, Solita sala delle 

Adunanze, formalmente convocato si è riunito il Consiglio comunale in seduta pubblica di prima 

convocazione.

Presenti i signori: 

ingiust.giust.

Assenti

1.  Bonella Giampaolo - Sindaco
2.  Trentin Andrea - Vicesindaco
3.  Borgogno Giulia - Consigliere Comunale
4.  Debortolo Ilaria - Consigliere Comunale
5.  Fedele Paolo - Consigliere Comunale
6.  Minati Marianna - Consigliere Comunale
7.  Stroppa Nicola - Consigliere Comunale
8.  Trentin Alessia - Consigliere Comunale X
9.  Trentin Bruno - Consigliere Comunale
10.  Trentin Fulvio - Consigliere Comunale
11.  Trentin Gabriele - Consigliere Comunale
12.  Trentin Sergio - Consigliere Comunale

Assiste il Segretario Comunale Signora Iuni dott.ssa Silvana.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il Signor Bonella  Giampaolo, nella sua qualità di 
Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto suindicato, 
posto al N. 7 dell'ordine del giorno.

Sono nominati scrutatori i consiglieri signori: Debortolo Ilaria e Stroppa Nicola.



OGGETTO:  Commissione comunale per la programmazione delle attività sociali -culturali -
sportive e ricreative – nomina n. 2 Consiglieri comunali. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Premesso che a seguito del rinnovo del Consiglio comunale avvenuto con le elezioni del 20 e 21 
settembre 2020 si rende necessario provvedere alla nomina delle varie commissioni comunali 
previste dalla legge e dai regolamenti comunali, nonché alla designazione e alla nomina dei 
rappresentanti comunali in Enti, Aziende ed Istituzioni; 
 
Visto che nel Comune di Telve di Sopra è stata istituita con propria deliberazione nr. 71 dd. 28 
novembre 1990, la commissione comunale per la programmazione delle attivita’ sociali – culturali – 
sportive e ricreative, e risulta cosi’ composta: 
-           Sindaco pro tempore o Assessore delegato, che assume di diritto la presidenza; 
- un consigliere di maggioranza nominato dal Consiglio comunale; 
- un consigliere di minoranza nominato dal Consiglio comunale; 
- un rappresentante nominato dall’Associazione Pro Loco; 
- un rappresentante nominato dall’U.S. Genzianella; 
- un rappresentante nominato dal Corpo volontario dei VV.FF. di Telve di Sopra; 
- un rappresentante nominato dall’Associazione Nazionale Alpini di Telve di Sopra; 
- un rappresentante nominato dall’Associazione Fonti d’Italia di Telve di Sopra; 
- un rappresentante nominato dal Circolo Anziani; 
- un rappresentante nominato dal Gruppo Donne. 
 
Dato atto  che a seguito del rinnovo del Consiglio comunale di Telve di Sopra conseguente alle 
elezioni amministrative del 20 e 21 settembre 2020 si è presentata un’unica lista denominata 
“Unione civica Telve di Sopra”. 
 
Atteso quindi che la minoranza consiliare non è presente nel consiglio Comunale di Telve di Sopra.   
 
Richiamata la deliberazione consiliare n. 28/2020  dd. 29.10.2020, dichiarata immediatamente 
esecutiva, con la quale sono stati approvati gli indirizzi generali per la nomina, la designazione e la 
revoca dei rappresentanti del Comune presso enti, aziende ed istituzioni; 

 
Udite le seguenti proposte: 
 

- STROPPA NICOLA  in rappresentanza della maggioranza; 
- TRENTIN ALESSIA in rappresentanza della maggioranza; 

 
Dato atto che la nomina riguarda due membri della maggioranza in quanto all’interno del 

Consiglio, come sopra citato, non è presente la minoranza, si ritiene poter  procedere con la 
votazione a scrutinio palese; 
 

Visto l’art. 67, comma 7 del Codice degli Enti Locali, approvato con Legge Regionale 
03.05.2018, n. 2 e ss.mm., il quale recita “Gli enti indicati nel comma 1 possono determinare la 
corresponsione di un gettone di presenza per la partecipazione alle commissioni consiliari e alle 
commissioni previste per legge o regolamento in una misura non superiore al 50 per cento di quella 
spettante ai componenti dei rispettivi consigli”; 

 



Visto il nuovo Regolamento regionale in materia di indennità di carica e di gettoni di 
presenza per gli amministratori locali della Regione autonoma Trentino-Alto Adige nel quinquennio 
2020–2025, approvato con Decreto del Presidente della Regione n. 7 dd. 18.02.2020; 

 
Richiamato in particolare l’art. 18 di tale Regolamento, avente per oggetto “Gettoni di 

presenza perla partecipazione alle commissioni consiliari e a quelle previste da legge o 
regolamento”, il quale prevede espressamente al comma 1 che gli Enti locali possano determinare la 
concessione di un gettone di presenza per l’effettiva partecipazione alle sedute delle commissioni 
consiliari e di quelle previste da leggi o regolamenti in una misura non superiore al 50 per cento di 
quella spettante ai componenti dei rispettivi consigli e alle medesime condizioni; 

 
Ritenuto di non corrispondere alcun gettone di presenza ai componenti della presente 

Commissione; 
 

Visto lo Statuto comunale vigente; 
 

Visto il vigente Regolamento del Consiglio comunale; 
 
Visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige., approvato 

con Legge Regionale 03.05.2018, n. 2 e ss.mm.; 
 
Visto il parere espresso ai sensi degli articoli 185 e 187 del Codice Enti Locali, approvato 

con L.R. 03.05.2018 n. 2 e ss.mm., sulla presente proposta di deliberazione: 
- dal Segretario Comunale in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa  in data 22 ottobre 

2020; 
- dal Responsabile del Servizio Finanziario, in ordine alla regolarità contabile in data 

23.10.2020; 
 
Uditi gli interventi dei vari Consiglieri riportati nel verbale della seduta; 
 
Ritenuto di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, al fine di 

garantire il tal modo un sollecito rinnovo delle rappresentanze comunali per l’immediata 
funzionalità degli organi di appartenenza;  

 
Con voti favorevoli n. 11, astenuti n. 0 , contrari n. 0   su n.11 consiglieri presenti e votanti, 

espressi in forma palese per alzata di mano; 

 
D E L I B E R A 

 
 
1. di nominare nella Commissione comunale per la programmazione delle attività sociali – 
culturali – sportive e ricreative, i Consiglieri: 
 

- STROPPA NICOLA  in rappresentanza della maggioranza; 
- TRENTIN ALESSIA in rappresentanza della maggioranza; 

 
dando atto che non sussistono cause di incompatibilità o ineleggibilità previste dalla legge. 
 



2. di dare atto che la minoranza consiliare non è rappresentata tra i componenti di cui al punto 
1) del dispositivo della presente deliberazione in quanto non è presente nel Consiglio comunale di 
Telve di Sopra; 

3. di non corrispondere alcun gettone di presenza ai componenti della Commissione di cui al 
punto 1.; 

4. di notificare agli eletti di cui al punto 1. il contenuto del presente provvedimento; 

5. di dichiarare la presente deliberazione con separata votazione, immediatamente eseguibile, 
ai sensi e per gli effetti di cui l'articolo 183, comma 4, della Legge Regionale 03 maggio 2018, n. 2 
e s.m. al fine di garantire il tal modo un sollecito rinnovo delle rappresentanze comunali per 
l’immediata funzionalità degli organi di appartenenza. 

6. di dare evidenza che, ai sensi dell'art. 4, comma 4, della L.P. 23/92 e ss.mm., avverso la pre-
sente deliberazione sono ammessi i seguenti ricorsi: 

a) opposizione alla Giunta comunale entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell’art. 183, comma 
5, della Legge Regionale 3 maggio 2018, n. 2; 
b) ricorso al Tribunale amministrativo regionale di Trento entro 60 giorni, ai sensi dell’art. 29 del 
D.Lgs. 2 luglio 2010, n. 104;  
c) ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del 
D.P.R. 24 novembre 1971, n. 1199. 
I ricorsi b) e c) sono alternativi  



Letto, approvato e sottoscritto.

F.to Iuni dott.ssa Silvana

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Bonella  Giampaolo

IL SINDACO

ITER DI PUBBLICAZIONE ED ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è stata adottata ai sensi dell’art. 183 del Codice degli Enti Locali della 
Regione Autonoma Trentino Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2 ed è immediatamente 
eseguibile.

Il presente verbale di deliberazione è in pubblicazione all’albo telematico 
https://www.comune.telvedisopra.tn.it dal giorno sotto riportato per 10 giorni consecutivi.

F.to Iuni dott.ssa Silvana

IL SEGRETARIO COMUNALEAddì 02/11/2020

Copia conforme all'originale in carta libera per uso amministrativo.

IL SEGRETARIO COMUNALE

Telve di Sopra, lì 

Iuni dott.ssa Silvana


